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Universele Periodieke Evaluatie in het kader van de Mensenrechtenraad van de Verenigde 
Naties  -  Input Vlaanderen

Om de vijf jaar analyseert de Mensenrechtenraad van de VN bij elke lidstaat afzonderlijk 
hoe het gesteld is met het respect voor de mensenrechten. Deze Universele Periodieke 
Evaluatie geeft aanbevelingen hoe de lidstaat in kwestie de mensenrechten beter kan 
gaan implementeren in zijn beleid. Er wordt in het rapport eveneens nagegaan hoe de 
aanbevelingen uit de vorige evaluatie van vijf jaar eerder werden opgevolgd.

De volgende Universele Periodieke Evaluatie van de Mensenrechtenraad voor ons land zal 
worden gepubliceerd op 5 mei 2021. Ook de lidstaat zelf wordt gevraagd om input te 
geven tijdens dit proces. Vlaanderen verleent zijn medewerking aan het rapport, gezien 
de hefbomen die ook op het Vlaamse beleidsniveau aanwezig zijn om het respect voor de 
mensenrechten te versterken.

De zetel van de Mensenrechtenraad van de VN is gevestigd in Genève. In het antwoord 
op mijn schriftelijke vraag nr. 209 van 4 maart 2020 over de activiteiten van de 
Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR; nu VVR) in Genève, gaf de 
minister-president aan dat ook de activiteiten van de Mensenrechtenraad en de 
periodieke evaluatie door onze vertegenwoordiger zullen worden opgevolgd.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij de input die door Vlaanderen 
wordt geleverd voor de Universele Periodieke Evaluatie van de Mensenrechtenraad 
van 5 mei 2021? Hoe verloopt de samenwerking met de andere deelstaten in ons 
land en het federale niveau?

2. Hoe evalueert de minister-president zelf de vooruitgang die geboekt is geweest na 
de vorige Universele Periodieke Evaluatie in 2016? Welke aanbevelingen kregen een 
omzetting naar de praktijk?

3. Welke rol speelt de VVR in Genève concreet in dit proces rond de Universele 
Periodieke Evaluatie? Op welke manier zal de VVR in Genève nu het vervolg van het 
proces mee opvolgen? Welke opdrachten worden meegegeven door de Vlaamse 
Regering?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 256 van 26 maart 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. Net zoals de andere deelstaten, levert Vlaanderen een insteek voor de Universele 
Periodieke Evaluatie (UPR) van België – zowel voor het schriftelijke UPR-rapport als 
voor de interactieve dialoog, die op 5 mei plaatsvindt. Het departement Kanselarij en 
Buitenlandse Zaken neemt de coördinatie hiervan op zich en werkt daarvoor nauw 
samen met de bevoegde vakdepartementen.

Het Belgische UPR-rapport licht toe hoe werd omgegaan met de aanvaarde 
aanbevelingen van de vorige UPR-cyclus van 2016 en waar uitvoering werd gegeven 
aan de aanbevelingen. De Vlaamse bijdrage voor het Belgische UPR-rapport werd in 
januari politiek gevalideerd en overgemaakt aan de FOD Buitenlandse Zaken, waar 
deze insteek in het Belgische rapport werd verwerkt. Het finale Belgische rapport 
werd begin februari overgemaakt aan de diensten van de Verenigde Naties (VN). 

Op 5 mei zal op virtuele wijze de interactieve dialoog in de Mensenrechtenraad 
plaatsvinden. Federaal minister van Buitenlandse Zaken Sophie Wilmès zal voor 
België het woord voeren en vragen beantwoorden. Ook hiervoor bereiden mijn 
diensten, in samenspraak met de andere Vlaamse departementen, een bijdrage voor. 
Over het algemeen verloopt de samenwerking voor de rapportageverplichtingen 
goed. Het interfederale overleg gebeurt in de schoot van de Multilaterale Coördinatie 
(CoorMulti).

2. Mijns inziens werd er zeker vooruitgang geboekt ten aanzien van 2016. Die 
boodschap geven we dan ook mee in het Belgische UPR-rapport en in de 
voorbereiding voor de interactieve dialoog. Voor een volledig overzicht verwijs ik naar 
dit Belgische UPR-rapport, dat terug te vinden is op de website van de VN. 

In opvolging van de UPR-aanbevelingen van 2016, werd onder meer werk gemaakt 
van:

 de strijd tegen racisme en non-discriminatie. Dit door de opmaak van een 
nationaal plan tegen racisme, door het horizontaal gelijke kansen en 
integratiebeleidsplan (2020-2024), door middel van 
bewustmakingscampagnes en via de evaluatie van het Vlaams wetgevend 
kader; 

 de strijd tegen discriminatie van LGBTQI+ personen en de strijd tegen 
arbeidsgerelateerde discriminatie;

 de strijd tegen gendergerelateerd geweld via het Vlaams plan tegen seksueel 
geweld en de aanpak via de Family Justice Centers;

 inspanningen om de rechten van het kind te realiseren via verschillende 
bewustmakingscampagnes en dergelijke meer; 

 inspanningen om inclusief onderwijs voor personen met een handicap uit te 
rollen aan de hand van een pragmatische en realistische aanpak;

 inspanningen om de arbeidsparticipatie van mensen met een handicap te 
bevorderen;

 inspanningen in de strijd tegen terrorisme via het Actieplan Radicalisering (het 
Plan R);

https://undocs.org/en/A/HRC/WG.6/38/BEL/1


 inspanningen op vlak van economische en sociale rechten, namelijk om het 
tewerkstellingsbeleid inclusiever te maken en om de strijd tegen 
jeugdwerkloosheid aan te gaan;    

 inspanningen om tijdens de Covid-19 crisis de meest kwetsbare medeburgers 
te beschermen.

3. De Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen zal samen met de 
dossierbehandelaar van het departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken deel 
uitmaken van de Belgische delegatie voor de UPR. Zoals gezegd, zal Federaal Minister 
van Buitenlandse Zaken Sophie Wilmès het woord voeren voor België en dus de 
Mensenrechtenraad te woord staan.

Concreet zorgt de Diplomatiek Vertegenwoordiger voor de diplomatieke omkadering, 
verschaft informatie en adviseert de dossierbehandelaar van het departement bij de 
voorbereiding van de UPR-werkzaamheden.


